10.

. Niech P(2,

Algebra liniowa

Domowe IIT

. Wyznaczy¢ wektor z z réwnan

(a) a1+2a2+3a3+4x =0, gdzie a; = (5,-8,—1,2),
as = (2,—1,4,-3), a3 = (—3,2, —5,4),

3(ay — ) + 2(az + ) = 5(az + ), gd21e a; =
(2 57173)7 az = (1071a5310)7 as = ( 131)

S(-5,1,5).

(b)

3 1)3 Q(3317_2)3 R(13470)
Sprawdz, ze PQ + QR PR PS + SR

Wyznaczy¢ rownania wektorowe i parametryczne pro-
stej:

(a) przechodzacej przez punkt (4,0,1,5,—3) i réw-
nolegltej do wektora (—2,0,1,2, —1),

(b) przechodzacej przez punkty (1,0,—2,-5) i
(—3,2,-1,2).

Wyznacz punkt wspélny prostych (jezeli istnieje)

(a) x = (1,2) + ¢(3,5) oraz x = (3,—1) + s(4,1),
t,seR
(b) z = (1,0,1) + ¢(3,-1,2) oraz = = (5,0,7) +

s(—2,2,2), t,s €R

Wyznacz réwnania parametryczne i wektorowe pro-
stej 2z + 3y = 5.

(a) Wyznaczy¢ punkt, ktéry dzieli odcinek o kon-
cach Ai B w stosunku p : q.

(b) Wyznaczy¢ érodek ciezkosci tréjkata o wierz-
chotkach A, B, C.

Wyznaczy¢ punkty wspélune (jezeli istnieja) prostych

(a) = = (1,2) + ¢(3,5), t € R oraz z = (3,-1) +
s(4,1), s eR,

(b) = =(3,4,5)+1¢(1,1,1), t e Roraz z = (2,4,1) +
s(2,3,-1), seR.

Sprawdz czy podane punkty leza na jednej prostej

(a)

2,2,1), Q@ =(4,1,4,2),

5,4,—-2,—1),

1,0,1,2), @

3,4,-1,5),

Wykaz (uzywajac rachunku wektorowego), ze jezeli
punkty A, B, C, D sa wierzchotkami takiego czworka-
ta na plaszczyznie, ze przekatne AC i BD dziely sig
na potowy, to czworokat ABCD jest réwnoleglobo-
kiem.

(b)

P
R
P =(3,-2,3,1),
R

(1,
(=
(
(=

Wyznacz wektor dlugosci 1 réownolegly do wektora
(2,-1,3,1).
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Sprawdz, czy podane wektory sa ortogonalne
(a) (1,3,2),( -2 2)

(b) (_3a1»7)7(2v )
(¢) (4,1,0,—2),(—1,4,3,0)

Wyznacz kat miedzy wektorami (1,1,0,1)1(2,2,2,2).

Podaj przyktad niezerowych wektoréw a, b, c € R? ta-
kich, ze b # ¢, ale acb=aoc.

(a) Uzasadnij, ze ||a + b||* + [|a — b]|?> = 2(]|al|* +
[1611%).

(b) Korzystajac z (a) uzasadnij, ze suma kwadra-
tow przekatnych réwnolegtoboku jest rowna su-
mie kwadratéow jego bokow.

Wyznacz punkt wspdlny plaszczyzny 3z, — 229 +
5x3 =0 1prostej x = (2,3,1) + (1, -2,—4), t € R.

Wyznacz réwnania wektorowe i
ne plaszczyzny  przechodzacej
(2,-1,-1),(5,1,2),(-3,1,0).

Wyznacz réwnanie parametryczne prostej bedacej
prosta wspélng plaszczyzn —x + 2y + z — 5 = 0 oraz
x—2y=0.

parametrycz-
przez  punkty

Napisz réwnanie parametryczne prostej prostopadlej
do ptaszczyzny x — 4y + 2z = 1 i przechodzacej przez
punkt (1,0,0).

Napisz ogdlne réwnanie parametryczne prostej zawar-
tej w plaszczyznie x — 4y + 2z = 1 i przechodzacej
przez punkt (1,0,0).

Czy plaszczyzna x — 4y + 2z = 1 zawiera prostg row-
nolegly do

(a) osi Oz7?

(b) prostej z = (0,2,1) +¢(0,1,2), t € R?



